

# 严把发展步骤 确保党员质量

本报景德镇讯 “我志愿加入中国共产党，在今后不断增强青年人的志气、骨气和底气，为社会主义现代化建设奉献青春力量。”8月31日，中铁四局市政公司景德镇望陶家园项目部党支部书记王鹏对入党申请人胡皓天展开了组织谈话。今年毕业于安徽大学网络与新媒体专业的硕士研究生、新入职员工胡皓天向王鹏汇报了党的认识、入党动机、本人履历以及学习二十大报告后对实践的新认识。这是中铁四局市政公司景德镇区域分公司党总支狠抓“先锋党建”基础工作的一个缩影。

为高质量做好党员发展工作，分公司党总支严格按照“控制总量、优化结构、提高质量、发

挥作用”的发展党员总要求，对入党积极分子进行培养、教育和考察，把好党员发展“入口关”。截至目前，分公司党总支共发展正式党员13名。

规范发展程序，分公司党总支严格按照党章和《中国共产党发展党员工作细则（试行）》规定，明确发展党员重点环节和重要步骤，审核发展党员的各项流程，积极做好发展党员的吸收和审核，把项目各个岗位上的优秀人才吸收到党内来，切实做到择优发展、提高质量、优化结构。

压实考察责任。分公司党总支遵循党章规定的党员标准，把政治标准放在首位，制定了

《中铁四局市政公司景德镇区域项目党务工作考评实施办法（试行）》制度，每月对各项目部党支部的党员发展工作进行检查，在党员发展的实际过程中，着重对入党申请书、个人自传、思想汇报等材料的审核把关，考察发展党员是否始终在思想上、政治上、行动上同党中央保持高度一致。

加强党员教育。分公司党总支充分利用项目所在地的红色资源，积极开展内容丰富、形式多样的党日、党建活动，并要求发展党员参加党组织理论学习等教育培训推动党的理论学习教育入脑入心，提高发展党员党性修养。

自2017年以来，中铁四局市政公司景德

区域两级党组织充分发挥党组织“把方向、管大局、保落实”作用，充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，建设景德镇综合管廊、凯悦酒店、博览一标等一批地标工程和民生工程。创造单日完成廊体433米、单月完成管廊主体6.4千米的施工记录，当年开工、当年完工的“管廊速度”；创造14个月完成凯悦五星级酒店建设的“中国速度”；创造9个月完成国际陶瓷文化博览旅游交流中心主体的“四局速度”。同时，培育一批在急难险重任务面前冲锋在前、攻坚克难的优秀党员，为率先建成内外兼优的中国中铁王牌工程局和建设社会主义现代化国际瓷贡献了党员力量。

李浩

## ● 图片新闻

### 中铁四局四公司第五次党代会胜利召开



9月1日至2日，中国共产党中铁四局四公司第五次代表大会在合肥召开。中铁四局党委书记、工会主席邵刚出席大会并讲话。来自全公司的105名正式代表，11名列席代表肩负着全体党员重托，齐聚一堂，共商发展大计，共绘宏伟蓝图。

郎成涛 刘志旭 摄（影像四局）

## ● 图片新闻

### 济南地铁6号线开展党建共建活动



9月5日，中铁四局七分公司济南地铁6号线项目部党支部联合山东贝特建筑项目管理咨询有限公司党支部、北京城建设计发展集团股份有限公司济南分公司党支部开展“党建联建促发展共建共创共赢未来”主题党建联建活动。

徐亚亚 摄（影像四局）

## 互比互学促进教学相长

本报汉川讯 “无砟轨道施工是高铁施工成败的关键一环，我们必须进一步提高无砟轨道施工的精度，建立党员质量安全包保责任田，保障施工的精度与质量。”9月3日，在中铁上海工程局沪渝蓉高铁武宜段3标项目部党总支与中铁四局沪渝蓉高铁武宜段2标项目部党总支联合举办的党员培训班上，2标项目部党总支书记徐华正在与大家分享一堂精彩的技术党课。

为保障无砟轨道施工的顺利进行，沪渝蓉高铁武宜段2、3标项目部党总支创新思路，联合开展党员培训班。双方立足于实际、实用，邀请经验丰富的党员同志讲授技术党课，课程内容涵盖无砟轨道精调、底座板施工控制要点、道床板施工控制要点、混

凝土防裂措施、党员先锋工程和劳动竞赛组织等。培训中采取交叉授课、积分竞赛、互动提问的方式，充分调动党员的积极性，方便双方交流经验、取长补短。同时以赛促练，在培训期间开展党史知识竞赛和“三会一课”模拟演练，组织党员互评“三会一课”内容，通过互学经验、相互“找茬”，加深兄弟单位间党员同志的相互了解，为双方互学互比共提升打造平台，推动施工生产顺利进行打下坚实基础。

据悉，双方党组织计划将联合党员培训作为一项固定的党员培训模式，不断深化在党务工作经验、企业文化、施工生产技术方面的交流，为发挥党建引领作用，打造平安品质工程增添助力。

周祁煜

## 周交班会上的“青年十分钟”

“今天咱们先把时间交给张迪迪，等他授课结束，咱们再开交班会。”9月3日，中铁四局四公司合肥枢纽3标项目部党支部书记周中远在周交班会上说道。

张迪迪是该项目部一名95后技术员，根据项目部今年7月份开始实行的“青年十分钟”工作安排，此次由他结合自身岗位在周交班会前利用十分钟时间，上一堂“微课”及陈述本人本周的工作安排，这是该项目部第七名上台的青年员工。

在周交班会前开展“青年十分钟”是为了加快项目部青年，尤其是95后青年员工成长而采取的一项措施，共有三项内容，分别是青年员工授课，时间控制在七分钟以内；陈述本周工作安排和需要其他部门协调解

决的地方，时间控制在三分钟以内；然后由领导班子对青年员工的授课进行点评，及在后续会议中针对青年员工提出的工作安排进行再部署。通过这每周简短的十分钟时间，给予青年员工一个展示自我专业能力的平台，达到在业务知识上查缺补漏，进一步理清工作思路，锻炼口才和表达能力的效果。同时，让青年员工相互交流、探讨，有机会接触到不同领域知识，为“学习型”项目部建设和“一专多能”人才储备打下了基础，意义非凡。

“虽然只有短短十分钟，但是青年员工要准备的东西很多，在准备和表达的过程中，就是青年员工的学习和成长过程。”周中远对此深有感触。

赵雅慧

## 党建引领聚合力 反诈同行保平安

本报丽江讯 为进一步强化党建引领，提升全员安全防范意识，8月30日，中铁四局二公司云南分公司党支部联合丽江市建行党支部共同开展“党建引领聚合力 反诈同行保平安”主题党日活动。

在活动中，云南分公司近30人观看反诈主题电影《孤注一掷》。该影片取材自上万例真实诈骗案件，深刻揭露境外诈骗全产业链内幕，揭示了诈骗背后的黑暗和残忍，让

更多人认清骗子套路，避免落入诈骗集团的层层陷阱，具有较强教育意义和现实意义。

观影结束后，银行工作人员还为大家发放反诈手册，并结合电影中的故事细节为其宣传、讲解反诈知识，叮嘱大家要“不贪心、不轻信、不透露和不转账，避免上当受骗”。大家纷纷表示：要牢记反诈知识，提高反诈意识，守好自己的钱袋子。

潘贺 王仁义

## 脚踏实地去耕耘

离离暑云散，袅袅凉风起。不知不觉间已加入中铁四局安装公司，历经两个项目部的淬炼了。

一年来，从深圳前海二期项目部物机部到公司江西区域项目部综合办，我见过夕阳洒照在头戴安全帽的人儿肩上，也见过风雨飘落到身穿荧光服的人儿身上；见到过施工人员在高温酷暑下挥汗如雨，也见过技术人员在天寒地冻里鏖战前行……

一道道身影、一份份坚守触动着我、感染着我、鼓舞着我，让我收获、受益良多。

犹记一年前，新入职员工培训结束后，我从南昌抵达深圳前海，成为基层项目部物机部一名新人员工。最初在工作上有些吃力，毕竟在学校学到的理论知识与社会实践是存在一定差距的。为此，我在努力做好物机部工作的同时，就工作中遇到的问题，主动向办公室主任、同事请教，用心记、耐心学、倾心干，不断提升自己的业务能力。在项目部领导、同事的帮助下，业绩突出的我在今年一月份提前定职。另外，在资料编制、物资采购、机械租赁、现场物资盘点、成本分析等工作

中，我也取得了较大进步。

4月份，我调到公司江西区域项目部综合办工作。办公室干事不同于物机部员工，需要具备良好的沟通能力、协调能力和团队合作精神，与各个部门保持紧密联系，形成高效的工作机制外，还需要较强的文字功底，能够肩负起宣传报道、讲好四局故事的重任。

根据工作要求，我提醒自己心细如发，统筹兼顾，科学安排，致力管理的规范化、制度化，切实做到忙而不乱，繁而有序，大事不误、小事不漏，各项工作井井有条，环环相扣。最关键的是要夯实内功，多写多学，努力提升自身文字水平，做到“多面手”，按时、圆满完成公司下达的新闻报道任务。

在接下来的工作中，我一定会脚踏实地，仰望星空，用奋斗的双手取得成绩，让自己在中铁四局犹如星辰一般发光闪耀！

国吉新

